
První sada domácích úkol·
za kaºdý správn¥ vy°e²ený podp°íklad získáte jeden bod

P°íklad 1. P°epi²te slovní tvrzení do formulí s kvanti�kátory. Pokud není uvedena doména, pouºijte
mnoºinu N v²ech p°irozených £ísel.

1. Pokud mnoºina M obsahuje v²echny d¥litele £ísla 15, pak M obsahuje i v²echny d¥litele £ísla 27.

2. Pro kaºdé £íslo z mnoºiny Y platí, ºe pokud je sudé, potom jeho trojnásobek je také sudý.

3. Existuje £íslo, které je aspo¬ tak velké jako v²echna £ísla z mnoºiny X.

4. Neexistuje £íslo z mnoºiny M , které je v¥t²í neº v²echna £ísla z mnoºiny S.

5. Pokud kaºdé sudé £íslo pat°í do mnoºiny M , pak ºádné sudé £íslo nepat°í do mnoºiny N .

6. Pro kaºdé £íslo z mnoºiny A a kaºdé £íslo z mnoºiny B platí, ºe jejich sou£in je 16.

7. Pro ºádné £íslo z mnoºiny C a ºádné £íslo z mnoºiny D neplatí, ºe jejich sou£in je 7.

8. Existuje £íslo, jehoº kaºdý d¥litel je men²í neº 523.

9. Kaºdé £íslo x má n¥jakého d¥litele, který není d¥litelem ºádného jiného £ísla neº x.

10. Pro kaºdé £íslo y existuje £íslo z mnoºiny K, které je v¥t²í neº y a které není d¥litelné ºádným
£íslem z mnoºiny L.

P°íklad 2. Negujte.

1. (D ∧ ¬E) ⇒ (B ∨ E)

2. (¬B ∧ C) ∧ (¬C ∨ (A ⇒ B))

3. A ∨ (¬D ∧ ¬C) ∨ ¬(X ∧ Y )

4. (∀y∀x ¬P (x, y)) ⇒ (∃w (Z(w) ⇒ W (w)))

5. �ádné £íslo z mnoºiny X není násobkem v²ech £ísel z mnoºiny M .

6. Pokud je v kaºdém krouºku aspo¬ jeden student, který chodí na p°edná²ku z analýzy, pak v
ºádném krouºku není vic neº p¥t student· nav²t¥vujících p°edná²ku z algebry.

7. Kaºdá mnoºina p¥ti £ísel obsahuje aspo¬ t°i lichá £ísla nebo aspo¬ t°i sudá £ísla.

8. V ºádné z posledních p¥ti sezón fotbalové ligy se nestalo, ºe by n¥který klub vyhrál více neº p¥t
zápas· v °ad¥ a p°itom nezískal titul.

P°íklad 3. Která z následujících tvrzení jsou pravdivá? Své odpov¥di zd·vodn¥te.

1. ∃x ∈ N ∀y ∈ N y ≥ x

2. ∃x ∈ N ∀y ∈ N y = x + 1

3. (∃x ∈ N ∀y ∈ N y = x + 1) ⇒ (∀x ∈ N x < 0)

4. ∃x ∈ N
(
(∀y ∈ N y = x + 1) ⇒ x2 < 1

)
5. ∃x ∈ N

(
∀y ∈ N (y = x + 1 ⇒ x2 < 1)

)
6. ∀x ∈ N ∀y ∈ N ∃z ∈ Z x + y + z = 56

7. ∀x ∈ N ∀y ∈ N ∀z ∈ Z x + y + z = 56

P°íklad 4. K násedujícím implikacím zformulujte obm¥nu.
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1. Jestliºe x > 105, potom x > 104.

2. Jestliºe chodím na p°edná²ku z analýzy a chodím na p°edná²ku z diskrétní matematiky, potom
se p°edná²ka z analýzy a p°edná²ka z diskrétní matematiky nekonají ve stejný £as.

3. Pokud existuje liché prvo£íslo, pak pro ºádné x ∈ N neexistuje y ∈ N takové, ºe y > x.

4. Pokud x je d¥litelné 6 a y je d¥litelné 7, pak x · y je sudé.

5. (∀x ∈ N ∃y ∈ N y = x + 1) ⇒ (∃y ∈ N ∀x ∈ N y = x + 1).

6. Pokud jsou v²echny ovce bílé, jsou v²echny ko£ky £erné.

7. Pokud existuje �alová kráva, nejsou v²echny krávy strakaté.

2


